中共白城市委主管主办 白城日报社出版

2023年10月26日

国内统一刊号: CN22-0013 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

农历癸卯年九月十二







习近平致信祝贺中华全国工商业联合会成立70周年强调

今日4版

把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围 不断开创工商联事业发展新局面

新华社北京10月24日电 在中华全国工商业联合会 成立70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平发来贺信,代表党中央致以热烈祝贺,向工商 联系统全体干部职工和全国广大民营经济人士致以诚挚

星期四

习近平在贺信中指出,工商联工作是党的统一战线工 作和经济工作的重要组成部分。70年来,工商联始终坚持 党的领导,围绕服务党和国家中心工作,在建设新中国、推 进改革开放、奋进新时代的伟大实践中作出了重要贡献。

习近平希望工商联深入学习贯彻新时代中国特色社 会主义思想和党的二十大精神,切实担负起新时代新征程 党赋予的使命任务,在加强思想政治引领、促进非公有制 经济健康发展和非公有制经济人士健康成长、扎实推动民 营经济高质量发展上下功夫,提振信心、凝聚人心,把广大 民营经济人士更加紧密地团结在党的周围,不断开创工商 联事业发展新局面。希望广大民营经济人士切实贯彻新发 展理念,大力弘扬企业家精神,争做爱国敬业、守法经营、 创业创新、回报社会的典范,为全面建设社会主义现代化 国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他 表示, 习近平总书记专门向全国工商联成立70周年发来 贺信,肯定了全国工商联作出的重要贡献,阐明了工商联 工作的意义、方向、主题、任务,对广大民营经济人士提出 殷切希望和明确要求,为做好新时代工商联工作、促进民 营经济健康发展提供了根本遵循。我们要认真学习领会,

王沪宁表示,工商联是党领导的人民团体和商会组 织,工商联事业是党和国家事业的重要组成部分。新征程 上,工商联要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,全面贯彻落实党的二十大精神,牢牢把握新时代新征 程党和国家中心任务,坚持信任、团结、服务、引导、教育的 方针,紧紧围绕促进"两个健康"的工作履职尽责,为全面 建设社会主义现代化国家凝心聚力、担当作为。要加强思 想政治引领,引导广大民营经济人士坚定不移听党话、跟 党走,自觉做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的 典范,做合格的中国特色社会主义事业建设者。要推动民 营经济高质量发展,引导民营企业完整、准确、全面贯彻新 发展理念,积极参与构建新发展格局,坚守主业、做强实 全国工商联成立70周年庆祝大会24日在京举行。中 业。要引导广大民营经济人士践行以人民为中心的发展思

想,推动民营企业履行社会责任、更好为民造福。要坚持政 治建会、团结立会、服务兴会、改革强会,始终保持和增强 政治性、先进性、群众性,更好发挥工商联桥梁纽带和助手

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰在会上 宣读了习近平的贺信。全国人大常委会副委员长、民建中 央主席郝明金,中华全国总工会党组书记、书记处第一书 记徐留平,先后代表各民主党派中央、人民团体致贺词。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中,全国人 大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦,全国政协副主 席王勇出席大会。全国政协副主席、全国工商联主席高云 龙主持大会。

大会对工商联系统先进集体和先进工作者进行了表彰 会前, 王沪宁等领导同志会见了全国工商联领导班 子成员,以及受表彰的工商联系统先进集体代表和先进

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志, 各民主党派中央负责人,工商联系统有关负责同志及代 表,受表彰的工商联系统先进集体代表和先进工作者,民 营经济人士代表等参加大会。

本报讯(记者冯可欣)10月25日,市长杨 大勇督导检查市区燃气安全工作。他强调,要 深入学习贯彻习近平总书记关于燃气安全的系 列重要指示批示精神,落实省委、省政府部署要 求,坚持人民至上、生命至上,压实责任、强化举 生命财产安全。

在大润发超市四楼和洮北区长庆南街,杨 大勇随机抽查部分个体商户和餐饮门市,每到 一户,都仔细检查燃气管道安装距离是否符合 标准、燃气报警器是否正常工作以及燃气灶具 是否配备熄火保护装置等情况。他指出,饭店 餐馆是燃气安全的重点部位,要压实属地管理 责任、部门监管责任、企业主体责任,深入细致 开展排查整治,抓好员工燃气使用和应急处置 培训,掌握安全用气须知和事故应急常识,加强 对燃气设施的自查,确保人民群众生命财产安 全。同时,杨大勇还叮嘱商户要注重食品卫生, 守护百姓"舌尖上的安全"。

随后,杨大勇来到白城华润燃气有限公司, 实地督导检查天然气储备站和加气站安全生产 情况。他指出,燃气安全工作无小事,要严格落 实安全操作规程,紧盯关键环节,定期检查、维 护、更新安全设备,加强燃气加臭日常管理,充分 发挥其在燃气泄漏初期的预警作用,切实保障 群众用气安全。来到金石液化气站,杨大勇详 细了解液化气充装、储存、配送、销售等环节安 全措施落实情况,叮嘱企业要遵守燃气安全规 范要求,及时消除各类风险隐患,不断提升本质 安全水平。同时,要加快建立液化气钢瓶使用信 息登记和可追溯管理机制,打击私储私贩"黑气" 违法违规行为,不断提升燃气安全管理水平。

市委常委、常务副市长纪纲,市政府秘书长 孟凡平参加活动。

面 排 治 क्त X 燃气 安 全 时 隐

以文化繁荣赋能乡村振兴

记来到上饶市婺源县秋口镇王村石门自 然村。得知当地发展特色旅游、茶产 业,推进乡村振兴成效显著,习近平总 手的绣娘参与制作的特色文创产品,成为 书记十分高兴。在村民热烈的掌声中, 游客们喜爱的纪念品……当地依托文化 制宜走差异化发展之路,乡村文化就能形 总书记亲切地说:"中国式现代化既要有 城市的现代化,又要有农业农村现代 的农文旅一体化发展路子,越来越多村民 化,我很关注乡村振兴。希望你们保护 在家门口吃上了"旅游饭"。挖掘乡村文化 因素。在福建省柘荣县靴岭尾村,村里邀 好自然生态,把传统村落风貌和现代元 资源,推进文化和旅游深度融合发展,不 请柘荣剪纸非遗传承人为村民们上课,村 素结合起来,坚持中华民族的审美情趣, 仅有利于形成旅游亮点、以差异化体验赢 民们学到了好手艺、文化多了传承者,村 把乡村建设得更美丽,让日子 心、越幸福!"

乡村振兴,既要塑形,也要铸魂。乡村 家家农家书屋改建提升……把文化元素 融入美丽乡村建设,既丰富了农民群众精 乡村的文明新风貌。

益,也具有经济效益。以贵州省台江县老 落、民族村寨以及自然风光、田园景观等; 化赋能,乡村振兴"一池春水"将被更好激 屯乡长滩村为例,漫步村中,银饰刺绣非 从非物质文化层面而言,乡村在民族文 活,乡亲们的日子将越过越有滋味。 遗庭院、龙舟模型制作小院、粮画艺术庭 化、传统民俗、戏曲曲艺等方面,也有着十

庆,稻田捉鱼、吹笙踩鼓、篝火晚会等农耕 民俗活动,为游客带来别样体验;村里巧 创新性发展,方能激活乡村文化的生命 资源优势,走出了一条"小而精""小而特" 而增强乡村振兴的内生动力。

文化振兴是乡村振兴的重要内容和有力 跃,展现出繁荣发展的蓬勃气象。"村BA" 资源普查、非遗抢救性记录、方言调查"响 支撑。随着农村物质生活条件大幅改 "村超"等乡村文化体育活动火热开展, 应"计划、汨罗江档案等"乡村记忆"工程, 善,农民群众的精神文化需求也在不断 特色"村晚"颇受欢迎,非遗展演引游 许多热爱乡土文化的非遗传承人、民间文 增长。因此,在推进乡村振兴的过程 客驻足……绚丽绽放的乡村文化之花,扮 艺工作者等参与其中,挖掘整理本地乡土 中,必须不断提升乡村公共文化服务水 靓村民文化生活空间,充实着人们对美好 文化,创作编排了一系列乡土文化文艺精 平,丰富农民群众精神文化生活。如 生活的信心。但也应看到,推动乡村文化 品。从实践来看,无论是聚众力保护好文 今,在广大乡村,一项项民俗活动热闹 建设,仍面临一些现实问题。解答好这些 化资源,还是集众智推动传承创新,都需 起来,一座座乡村文化礼堂亮了起来,一 问题,才能更好激发文化活力,为乡村振 要不断扩充文化传承队伍。 兴持续赋能。

不久前,在江西考察时,习近平总书 院鳞次栉比,文化项目丰富多样;每逢节 分丰富的特色资源。加强历史文化保护传 承,推动优秀传统乡村文化创造性转化、 力。在此基础上,各地依据资源禀赋,因地 成百花齐放的繁荣态势

> 以文化繁荣赋能乡村振兴,人是关键 里办民宿、做研学,推出文创产品,发展乡 村旅游,村民年人均可支配收入达2.8万 近年来,各地乡村文化活动丰富活 元。在湖南省汨罗市,当地大力实施文化

针线流转,绣出"锦绣"生活;歌声嘹 深入挖掘乡村文化资源是基础。我国 亮,咏唱浓厚乡情;戏曲悠扬,诠释价值观 神文化生活,也涵养了文明乡风,塑造着 地大物博、历史悠久,广袤的乡村大地蕴 念……乡村文化蕴含着培养文明风尚、助 藏着各具特色的文化资源。从物质文化层 力乡村振兴的强大力量。深入挖掘乡村文 推动乡村文化建设,不仅具有社会效 面来看,乡村有着大量文物古迹、传统村 化资源,培育更多乡村文化人才,强化文

(据《人民日报》)

是

个十十

本报讯(张磊 尹雪)学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想主 题教育开展以来,我市把辽吉省委旧 址纪念馆这一红色资源, 作为深化主 题教育成效的重要载体和"学思想、 强党性"的重要抓手,市委常委班子 率先做好示范,各地各部门积极组织 开展党性教育等活动, 引导党员干部 在感悟历史中接受精神洗礼, 从红色 文化中汲取前行力量, 在红色资源里增

强教育成效。 党的历史是最生动、最有说服力的 教科书。中共辽吉省委是东北解放战争 时期我省境内"三大省委"之一,是东 北唯一保存完好的解放战争时期省级机 关旧址, 也是我市红色历史的最佳见 证。主题教育中, 党员干部纷纷走进纪 在一张张历史图片、一件件文献实物、 刻理解把握"政绩为谁而树、树什么样"单实行动态管理,每半月更新1次,滚 一段段文字记录中重温那段风雨如磐的 岁月。同时,邀请从辽吉省委走出的英 雄后代向参观者生动讲述了革命先辈忠 心向党、一心为民、舍生忘死的革命精 神, 让在场的党员干部为之动容, 也备 受鼓舞和激励。

从红色文化中汲取前行力量

我市用好红色资源推动主题教育走深走实

"我们布置了四个展厅,从破晓黎 明、政权建立、坚持辽吉、支援决战和 辽吉党史人物五个方面进行展示, 平均 每天有2000余人次前来接受党性教 育。"中共辽吉省委旧址纪念馆讲解员

时嘉说。 同时,我市以主题教育为契机,组 织开展了政绩观"为谁树、树什么、怎 题,始终树牢造福人民的政绩观。

"我们将以此次主题教育为契机, 继续把理论知识学习教育融入日常,扎 实开展社区服务工作, 当好居民群众的 '贴心人'。"白城经济开发区保平街道

果园社区党总支书记刘梦远说。

我市将强化市委班子示范作用,重 点抓好以下工作。聚焦深化理论学习, 督促领导干部抓好个人自学的同时, 10月底前组织讲好专题党课。深入开 展调查研究, 围绕推动白城高质量发 展,组织县处级以上领导干部开展领题 调研、领导班子开展正反典型案例解剖 的政绩、靠什么树政绩"这一重大问 动进行销号;紧扣11个专项整治,强 化指导, 定期调度, 落细整治措施。指 导基层党组织落实好规定动作, 开展立 足岗位作贡献、服务群众奉献社会、学 习身边榜样等活动, 防止层层加码、加 重基层负担现象。

走进凤翎渔村 体验别样风情

●本报记者 李政孚

雅,放松身心。以东北民俗文化为主的 大安凤翎渔村文旅产业项目,就是这样 的所在

大赉乡,这里将东北民俗与生态旅游有 嚼子和马鞍等,还配备了卡拉OK,最 机结合,依山傍水,悠然自得。

漫步在大安凤翎渔村生态民宿的接 待小院,徽派风格的建筑格调高雅,满 院的绿植令人心旷神怡。走进民宿,映 村民俗博物馆,可以说是民宿内最具 入眼帘的是一座座载满东北民俗文化的 代表性的去处了。这里展出的物品有 宿旅游名片,使其成为城市近郊休闲度 怀旧式小屋,屋外悬挂着辣椒和玉米, 2万余件,每一个物件都是岁月的沉 假的打卡胜地。

电视、收音机……一个个老物件,让人 回忆满满。

民宿还按照传统民间旅舍大车店样 大安凤翎渔村生态民宿位于大安市 式打造了饭店。屋内设有炕、炕桌、马 醉其中,流连忘返。 多容纳100余人。

淀与纪念。

吃一顿外酥里嫩的烤全羊, 品尝一 次鲜美的鱼宴,在蒙古包畅吃美味佳 肴。酒足饭饱后,去江边呼吸一下新鲜 的空气,体验乘坐乌篷船和脚蹬船。游 玩过后, 荷花民宿、太空舱、小树屋亲 子房和苹果舱等多种房型可以满足游客 寻一个去处,恬静自得; 觅一处优 屋内煤油灯、鸡毛掸子、缝纫机、黑白 的不同需求。此外,游客还可在民宿的 东北原乡区域和东北往事区域的烧烤帐 篷中欣赏节目,举杯畅饮。

美食、美景、稻香、花香, 让人沉

据悉,大安凤翎渔村生态民宿项目 计划总投资1.1亿元,目前已完成投资 灶坑门、特色琉璃瓶、风车、7100万元,可同时容纳100人住宿, 升、斗、称杆子、谷风车……凤翎渔 开业至今接待游客24万人次……一项 项数据,不断擦亮大安凤翎渔村生态民



报记者李晓明 收

.碌着,

们

打花生,

全省供销合作社系统 监事会主任培训班在大安市举办

平,推动全年重点工作的落实。

领导、监事会办公室负责人参加了培训。 作的问题,为下一步监事会完成好各项 明了方向。

供销合作社系统监事会主任培训班在大 室的专家,围绕"准确把握三农工作历史 安市举办。此次培训旨在进一步提高全 定位,扎实推进乡村振兴"进行授课。通 省供销合作社系统监事会履职能力和水 过培训,进一步统一了系统监事会干部 思想认识,着力解决了系统如何围绕服 全系统省、市、县三级供销社监事会 务"三农"、助力乡村振兴开展监事会工 路, 理顺了关系, 又教会了方法, 指

工作,助力我省供销合作事业实现高质 量发展奠定了基础。

在培训中,各市(州)社、梅河口市社 和大安市社监事会结合各自工作实际, 交流了新形势下在履行监督职责、强化 社有资产监督、深入调查研究、推进综合 改革等方面的经验做法。

培训期间,参训人员先后到大安 本报讯(李广新)近日,2023年全省 培训邀请了省委农村工作领导小组办公 市安广镇冷链仓储中心,大安市大岗 子镇惠农驿站、草编农民专业合作社 进行了观摩学习交流。各市县代表纷 纷表示,此次培训内容实、形式好、效 果佳, 既为各地监事会工作明确了思

今天白天到夜间睛间多云,西北风3-4级。最高气温12℃,最低气温零下2℃。明天白天睛间多云。火险3级。要想天气早知道,请拨打电话12121。

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 冯苗苗